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福岡市学校図書館支援センター 

所在地：福岡市早良区百道浜３丁目７－１  

福岡市総合図書館団体貸出内 

 開館日時：毎週月～金10：00～18：00（土日祝日を除く） 

 電話：092-852-0639 

 FAX：092-852-0801 

 メール：shiencenter@toshokan.city.fukuoka.lg.jp 

ＨＰ：http://toshokan.city.fukuoka.lg.jp/support_centers/ 

（職員通用口から入って警備室にて受付をお願いします。） 

福岡市学校図書館支援センターも２年目を迎えました。学校の御意向に添いなが

ら、先生方にも子どもたちにも、より活用しやすい学校図書館となるように、共

に知恵を働かせ、支援に勤めていきたいと思います。 

図書館学習の利用が始まりました！ 

総合図書館を調べ学習の授業の場として利用する

ことができます。 

テーマのまとめや発表のために利用できる会場を用意することも可能です。 

当館の読書相談員が資料の探索等のお手伝いをいたします。 

 

利用対象：福岡市内の小中学校 利用人員：120名程 

利用日時：火曜日～金曜日の10:00～15:00（祝日および休館日を除く） 

※教科・領域の授業として実施することになります。授業者は申し込まれた先生方です。 

※貸出した資料は，館外に持ち出すことができません。授業終了後、資料を回収いたします。 

※詳細や申込書についてはＨＰをご覧いただくか、支援センターにお問い合わせください。 

学校指導課からのお知らせ  

○ 新年度が始まり，各学校においては図書館教育の

目標を共有し，充実した読書活動が進んでいることと思

います。児童・生徒一人ひとりに読書のめあてを具体的

にもたせる取組をはじめ，主体的に読書に向かうための

読書週間の設定，読書の足跡をふり返ることができるよ

うな取組など，効果的・計画的に進めていただきますよう

お願いいたします。 

○ 本年度も，「学校図書館担当者連絡会」を，８月２２

日（月）１３：３０から教育センターにて開催します。校種

ごとの具体的な実践事例をもとに，情報交換を行ってい

きます。参加をよろしくお願いします。           

  ★学校図書館の疑問にお答えします！Ｑ＆Ａコーナー★ 

Ｑ：蔵書の内容が9類（文学）に偏りすぎているようにおもうのですが・・・？ 

Ａ：全国学校図書館協議会が「標準配分比率」を発表していますので参考にしてください。 

○支援センター日記 -学校図書館訪問雑感- 

 学校を訪問させていただく中、素敵な学校図書館にたくさん出会いました。そのような学校には、例外な

く、情熱的と言えるほどたいへん熱心な担当の方がいらっしゃいました。さらに、管理職の先生方も図書館

教育に高い関心をお持ちでした。そのような学校では、子どもたちの読書率も高い数値を示していました。

学校図書館は司書教諭や学校司書だけで運営できるものではないこと、校長先生のビジョンのもとに、事務

室含め、学校全体で運営していくものであることを改めて感じた次第です。特に、これからの学習活動の在

り方を考えた時、学校図書館の役割は一段と大きくなることが予測されます。そのことを踏まえた学校図書

館づくりを、今から進めたいものです。（中村） 
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新しく赴任した読書相談員の紹介 

    小久井 明京美（こくい あけみ） 

  数年間だけでしたが、かつて小学校に勤めてい

たとき、子どもにとって本が身近にあること、学校図

書館が充実していることの重要性を身に染みて感じ

ていました。その後、司書教諭、司書の資格をとり、

博多図書館、総合図書館のレファレンス（相談業

務）に勤務していました。保護者として、学校図書館

ボランティアの経験もあります。 

 学校図書館に関わる仕事がしたいと

いう願いがかない、4月から配属にな

りました。どうぞよろしくお願いします。 

福岡市博物館側 

９月１日より中学校向けの学習支援用図書の貸出が始まります！ 

〇【福祉】【環境】など10項目について、45のテーマごとに１０冊を単位としたセットをご用意しております。 

店頭販売されていないような貴重な資料もたくさん含まれています。ぜひご活用ください！ 

〇貸出上限冊数：８０冊 貸出期間：最大４週間です。但し同一資料の複本貸出はできません。 

〇セットの内容は、今後支援センターのＨＰにてお知らせする予定です。 

〇利用にあたっては事前に学校の登録が必要です。ＨＰに登録申請書がございます。ダウンロードの上、必

要事項をご記入いただき、学校図書館支援センターにお送りください。ｆａｘ 092-852-0801 

（登録は今すぐでも受付しています。） 

お尋ねになられたい点などがございましたら、お気軽に学校図書館支援センターにお問

い合わせください。お待ちしております！ 

小学校向けの学習支援用図書の貸出は既に開始しております。ぜひご活用ください！ 

校内で回覧をお願い致します 

「総合図書館で調べる」を体験してみよう！ 

分 類 0総記 1哲学 2歴史 3社会 ４自然科学 5技術 6産業 7芸術 8言語 9文学 

小学校％ ６ ２ １８ ９ １５ ６ ５ ９ ４ ２６ 

中学校％ ６ ３ １７ １０ １５ ６ ５ ８ ５ ２５ 

蔵書の配分比率は、冊数比とし、上の数値を標準とする。ただし、学校の教育課程、地域の実情を考慮して運用する。 

配分比率の運用には、次の事項を考慮する。絵本、まんがは、主題をもとに分類する。専門教育を主とする学科又はコースを有する高

等学校・中学校においては、その専門領域の図書の配分比率について考慮をする。 

全国学校図書館協議会 ＨＰ http://www.j-sla.or.jp/ 


